Биологический индикатор – готовый к применению инокулированный носитель в первичной упаковке, обеспечивающий определенную устойчивость к конкретному режиму стерилизации. Носителем является удерживающий материал, на который нанесены тест-микроорганизмы, а первичной упаковкой является система, предохраняющая инокулированный носитель от повреждения и контаминации, но не препятствующая проникновению стерилизующих агентов.

Автономная система биологического индикатора – индикатор, первичная упаковка которого содержит питательную среду, необходимую для выращивания тест-микроорганизмов. Такой автономный биологический индикатор является наиболее удобным средством биологического контроля.

 

· Преимущества:
· отсутствие любой возможности контаминации после стерилизации, результат в любом случае трактуется однозначно;

· возможность включения в план производственного контроля и использования в любом ЛПУ для самоконтроля при наличии термостата;

· не требует асептических условий работы;

· персоналу не обязательно иметь специальные навыки выполнения микробиологических мероприятий. При использовании индикаторов «HUMAN MEDITEK» необходимо лишь зафиксировать изменения цвета индикатора.

